

# 出生6个月就住外卖箱的女孩长大了 “外卖宝宝”笑容依然治愈

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于海霞

## 早上跟着爸爸送外卖 下午和妈妈待在菜场

霏儿的爸爸李园园是安徽砀山人,今年31岁的他在江苏常州送外卖已经5年多了。送外卖期间,李园园结识了妻子,2018年中秋节前后,女儿霏儿出生了。初为人父,李园园高兴的同时,也面临着更大的经济压力。霏儿一家三口蜗居在一间不到10平方米的出租屋内,每个月的租金是300元。2019年春节,五个月大的霏儿得了小儿肺炎,一度发烧到40.5℃,住院数天即花光了家中积蓄。为了挣钱,霏儿妈妈找了一份在菜市场卖猪肉的工作,每天早上5点多就要上班。

摆在夫妻俩面前的一个现实问题是:孩子谁来带?由于李园园的父母身体不好,只能由小两口自己带孩子。“她妈妈上午忙,下午不忙,我上午单子比较少,能闲一点儿,所以我们综合考虑了方方面面,最后决定早上我带孩子跑外卖,下午孩子跟着妈妈在菜市场。”李园园说,外卖的高峰期是在中午、晚上,“我从2016年开始跑外卖,算是老骑手了,路线都熟,带女儿送外卖,对工作影响不会很大”。

于是,从2019年3月开始,小霏儿便过上了早上跟着爸爸送外卖,下午和妈妈待在菜场的生活。“那时候霏儿才六个月,病刚好,就要跟着我送外卖。”李园园心疼地说,当时他担心女儿的病会复发,每次骑电动车带她出门,都把她捂得严严实实,“会给她戴围脖和帽子,保护得很好”。

每天早上6点,妻子出门上班后,李园园就起床做早饭、洗衣服,给母女俩准备午饭。到了9点,李园园就用背带把熟睡的霏儿背在身上,出门送餐,11点午高峰到来前,再把女儿送到妻子处。

## 送餐时看到女儿的笑容 父亲的心顿时融化了

李园园的外卖箱仿佛是霏儿的摇篮,里面除了客人的餐食,还有他给女儿准备的热水、奶瓶、奶粉、纸尿裤和湿纸巾。李园园说,虽然路途奔波,但小小的霏儿似乎懂得他的艰辛,送餐路上大多时候不哭不闹。“她喜欢跟着我,我能感觉到她很享受路上颠簸的过程,可能有点像摇摇车吧。”到了送餐地点,无论多高的楼层,李园园都会带上女儿,他一手抱着女儿,一手拿外卖。如果是在一楼或者沿街商铺送餐,他就会暂时把霏儿放在外卖箱里,“前提是确保她不会离开我的视线”。每当他送完餐回来,一打开外卖箱,女儿就会朝他露出可爱的笑容。这

近日,“6个月就住爸爸外卖箱的女孩长大了”的话题爬上微博热搜。视频中,被爸爸带着送外卖的宝宝霏儿已经成长为一个懂事的小女孩,她站在凳子上刷碗,面对爸爸的夸奖,露出了可爱的笑容。该视频发布仅十几个小时,便获得了300余万点赞。

2019年,出生仅6个月的霏儿坐在爸爸外卖箱里跟着送外卖。她乖巧懂事的笑容感动了无数网友,如今两年多过去了,她的生活发生了什么变化呢?



▲如今3岁的霏儿仍旧跟着爸爸送外卖。



◆当年仅6个月大的霏儿在爸爸的外卖箱里。

个瞬间总是让李园园的心都融化了,“看到她笑就很高兴,有这么好的宝贝女儿,值了”。

常州的黄梅天时有骤风急雨,令人猝不及防,霏儿也淋过几次雨。后来,一看要下雨,李园园便把霏儿送到菜市场给妻子带,或者让房东阿姨帮忙照看。提起女儿这两年的生活,李园园觉得,相比留守儿童,女儿的童年还是挺充实的。“送外卖的路上,我会教她日常见人要有礼貌,认识红绿灯,了解交通法规,学会垃圾分类。”

2019年5月,李园园在一短视频平台陆续发了几条带女儿送外卖的视频。越来越多的网友被他们父女间的爱所感动,还有许多人私信李园园要给孩子发红包、寄衣

服、寄零食。网友们的善意让李园园一家非常感动,但他并没有接受捐助,“我们虽然穷,但能吃饱穿暖就行了”。

李园园记得很清楚,孩子还没出生时有一年春节他坚守岗位,一月赚了12000多元,创造了人生巅峰。这两年他带着女儿送外卖,正常情况月收入六七千元,八九千元也有过。“人活一辈子,真的是图钱吗?孩子的童年就两三年,这样的时光越来越少。”李园园说,陪孩子自己也觉得很开心,很珍惜这样的相处陪伴。

## 长大后依然跟着送外卖 “小棉袄”更加贴心

如今两年多过去了,李园园背上的小婴儿3岁了,一家三口的生活也在渐渐改善。长大的霏儿已经无法坐在爸爸的外卖箱中,但她依然会跟着爸爸送餐。平时,霏儿就站在电动车的踏板上,被爸爸搂在怀里。“我送餐时,她会跟着我一起跑,也会帮我按电梯,还会跟客人说拜拜。”李园园说,长大后的霏儿乖巧懂事,不仅长得可爱,还是贴心的小棉袄,会提醒他在骑车时戴好头盔注意安全。

爸爸送餐时,霏儿就跟着爸爸学唱儿歌。妈妈工作时,她就跟着手机学跳舞,还会在菜场帮妈妈吆喝“肉肉好吃,快来买肉肉”。活泼可爱的霏儿很快就成为菜场的“人气王”,因为嘴甜,她在这里收获了两三百个“爷爷奶奶”。

孩子越懂事,李园园就觉得越愧疚,因为工作忙,他和妻子很少有时间陪霏儿出去玩。为了弥补孩子,李园园变着花样给霏儿做饭,厨艺好到能教妻子做菜。“霏儿的出现,让我懂得如何成为一个负责任的男人。”李园园说,以前他什么都不会,但现在为女儿学会了许多。以前独自一人送餐时,他有时赶时间送餐,会冒险闯红灯。但现在带着霏儿,他再也没闯过红灯,不管再着急,都会遵守交通法规。李园园还用旧的外卖工作服,给霏儿做了一个小巧的同款。“我怕她走丢了,她穿着显眼的外卖工作服,走到哪儿人家都会多看一眼。万一找不到她,也好问一些。”

今年,李园园除了送外卖,偶尔还会直播带货,为家庭增添一份额外收入。“有粉丝建议,我就试了试。平时直播观看人数也就100多人,这几天因为视频上了热门,最多的时候有800多人。”这么多的流量,李园园又惊又喜。明年9月,女儿就要上幼儿园了,夫妻俩希望努力赚钱,能给女儿更好的生活,“在孩子上小学之前,不知道能不能买个小小的二手房”。如今,3岁的霏儿已经可以自己穿衣服,还能帮着父母做些家务。每当爸爸回到家,她就会跑去搬板凳、拿拖鞋,端上热腾腾的饭菜,当然还会给爸爸一个可爱的笑容。对于李园园来说,女儿的笑容永远比什么都重要。

素材来源:人民日报、新华网、钱江晚报等

# 38岁“东方神童”魏永康病逝,妻子悲痛发帖 “再也见不到你的笑容”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于海霞

11月17日凌晨,“东方神童”魏永康的妻子付碧在天涯论坛用私人账号发布讣告,称魏永康已于11月9日突发疾病离世,感谢曾经得到过的帮助。同日上午11点17分,付碧发布回帖:“我再也见不到你的笑容了……”配图是魏永康与女儿的生活照。

魏永康1983年出生于湖南岳阳华容,作为“神童”,他一直备受关注,在17岁之前有很多口头相传的传奇事迹:由于从小天资过人,2岁就掌握了1000多个汉字,4岁学完初中课程,8岁进入县重点中学读书,13岁以高分考入湘潭大学物理系,成为当时湖南省年龄最小的大学生。而魏永康的优秀远不止于此,在其17岁时由于出色的成绩被中科院高能物理研究所破格录取,硕博连读。

正当人们满怀期待这个孩子即将功成名就时,2003年,魏永康却被中科院劝退。



魏永康与女儿合照。

原来,到北京读书后,由于缺乏母亲的照料,魏永康无法适应、安排自己的学习和生活。2003年7月,读了3年研究生的魏永康论文竟然没通过。此后他经历了一段灰暗时期,渐渐淡出人们的视线。20岁的魏永康退学回家后,母亲开始反思自己的教育方法。魏永康慢慢成熟起来,学做家务,照顾自己的生活起居。

2008年国庆节,魏永康与妻子付碧步入婚姻殿堂。据媒体公开报道,两人相识于2005年,当时魏永康在上海一家航天研究机构上班,付碧暑假到上海玩,由于租住的地方近,两人结识后产生感情。2007年付碧大学毕业,不久,魏永康在深圳找到了一份稳定的工作,付碧也在同一家公司落脚。婚后,两人育有一儿一女。付碧称,魏永康早已从木讷的“神童”变成懂得生活的丈夫,并非传言中所说“不近人情”,两人过着普通幸福的生活。

## 一周面孔▶

### 94岁奶奶枕头里 藏着老伴的军功证

近日,河南许昌94岁老人朱秀云生了重病,子女在给她换枕头套时,发现了父亲的“战斗英雄”立功证书和“人民功臣”奖章。

父亲已经去世快30年了,为什么从来没听母亲说过?如今朱秀云神志已经不太清楚了,在她的记忆里,老伴只是外出打仗去了,“他不让我说,他打仗一走,我的心也跟着走了”“他也不回来,他在哪儿呢”……听着母亲的诉说,看着父亲从未提及的荣耀,儿女想弄清楚父亲年轻时的故事。遗憾的是,一番查询下来,也没能找到父亲的档案。

据人民网

### 连做94个街舞“大回环” 11岁男孩刷新吉尼斯纪录



近日,福建福清市城关小学11岁的王冠梧桐,以94次的成绩创造了“连续做最多的街舞大回环(男性)”吉尼斯世界纪录。这不是他第一次创造世界纪录,2018年,年仅8岁的他就以62个大回环,创下“一分钟街舞大回环最多”的世界纪录。“大回环”是街舞中极具爆发力的高难度动作,需要几个月甚至几年的刻苦练习。

王冠梧桐从小就喜欢模仿电视节目中的舞蹈动作,4岁时开始学街舞,这一跳便是7年。在其父亲看来,两破世界纪录,秘诀在于孩子自身的天赋以及勤恳的练习。“有次他跳舞时手磨破了皮,直接用纱布包扎后起身就接着练习;有一次他学习一个旋转技巧,不停地摔倒在地上……”看着王冠梧桐一次次跌倒,又一次次爬起,父亲十分心疼,但梧桐从不喊“苦”,即使满头大汗,累得“瘫”在地上也不言放弃。

据人民网

### 丈夫帮盲人妻子翻译 二人成功同校读研

近日,安徽盲人研究生田甜(艺名)的丈夫唐闻泽,收到了安庆师范大学研究生录取通知书。而在去年7月,田甜就考上了该校的研究生,成为安徽省首位通过全国研究生统一考试的盲人。夫妻二人考上同校研究生,被传为一段佳话。

13岁时,田甜因视网膜脱落双目失明。此后,她转学到了特殊教育学校开始学习钢琴。靠着努力,她以优异成绩考上了长春大学特殊教育学院音乐系钢琴专业。大学毕业后,田甜到安庆市特殊教育学校任教。与丈夫唐闻泽相识,对田甜来说更像是冥冥之中注定的事情。2013年8月,田甜领养了一只导盲犬。这只导盲犬的训导员正是唐闻泽。经过800多天的恋爱长跑,他们于2016年喜结连理。

从教13年后,田甜决定考研,这个过程都是丈夫帮妻子把学习资料翻译成盲文,最终田甜梦想到考上了研究生。而在帮助田甜考研过程中,唐闻泽也被妻子影响。本科专业是动物医学的他,为了帮助更多孩子,决定跨考到教育学,于是他和妻子报考了同一所学校。综合新华网等

### 退休教授插着胃管 给邻床初中生讲题

近日,有网友发布一则视频,一位插着胃管的老年人俯身在病床前,为一个中学生模样的男孩耐心讲题,这则视频很快获得了数万点赞。

据视频发布者、家住宁波鄞州瞻岐镇的王荣华讲,视频中的男孩是她儿子李硕。李硕今年上初三,因盲肠炎住进了鄞州区第二医院,担心落下课业,住院期间就让家人带来了作业。11月14日,李硕的病房里又住进一位老爷爷,闲聊间得知,这位老爷爷叫张道文,退休前是宁波大学教授。一天,李硕在做科学作业时,因为一道难题而一筹莫展,这时老爷爷凑了过来,拿起纸笔开始讲解,让李硕茅塞顿开。

据《宁波晚报》



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:继红 组版:洛菁